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2.7 《闭合电路的欧姆定律》导学案2
【学习目标】

【学习过程】
五．闭合电路的功率
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1.电源提供的功率(电源的总功率)                     
2.电源的输出功率(外电路得到的功率)                         
3.电源内阻上的热功率                              
4.闭合电路中的能量转化                                                       
六．电源的效率
电源的效率
η＝                                        

对纯电阻电路,电源的效率为:
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结论:电源的效率随外电阻的增大而           
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例6.如图所示的电路中,电池的电动势为E,内阻为r,电路中的电阻为R1、R2和R3的阻值相同.在开关S处于闭合状态下,若将开关S1由位置1切换到位置2,则(    )

  A、电压表的示数变大
  B、电池内部消耗的功率变大

  C、电阻R2两端的电压变大

  D、电池的效率变大
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例7.如图所示的电路中,电源的电动势E=10V,内阻r=0.5Ω,电动机的电阻R0=1.0Ω,电阻R1=1.5Ω.电动机正常工作时,电压表的示数U1=3.0V,求:

  (1)电源的总功率?

  (2)电动机消耗的电功率?将电能转化为机械能的功率?
  (3)电源的输出功率?
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例8.如图所示,直线A为电源的路端电压U与电流I的关系图线,
直线B是电阻R的两端电压U与电流I的关系图象,用该电源与

电阻R组成闭合电路,电源的输出功率和电源的效率分别为多少?


七 电源最大输出功率
P=IU=I2R

 ＝                                            

                                              

电源的功率最大时，其效率只有         
例9.电源的电动势和内阻都保持一定，在外电路的电阻逐渐减小的过程中，下面说法中正确的是（   ) 
A．电源的路端电压一定逐渐变小            B．电源的输出功率一定逐渐变小
C．电源内部消耗的功率一定逐渐变大        D．电源的供电效率一定逐渐变小

例10.如图所示的电路中,R为电阻箱,V为理想电压表.当电阻箱读数为R1=2Ω时,电压读数为U1=4V;当电阻箱读数为R2=5Ω时,电压表读数为U2=5V, 求:

 (1)电源的电动势E和内阻r.

 (2)当电阻箱R读数为多少时,电源的输出功率最大?最值Pm为多少? 
【当堂检测】
1．电源的电动势和内阻都保持一定，在外电路的电阻逐渐减小的过程中，下面说法中正确的是(    ) 
A．电源的路端电压一定逐渐变小            
 B．电源的输出功率一定逐渐变小

 C．电源内部消耗的功率一定逐渐变大

 D．电源的供电效率一定逐渐变小

2．如图所示，图线a是某一蓄电池组的伏安特性曲线，图线b是一只某种型号的定值电阻的伏安特性曲线．若已知该蓄电池组的内阻为2.0Ω，则这只定值电阻的阻值为______Ω。现有4只这种规格的定值电阻，可任意选取其中的若干只进行组合，作为该蓄电池组的外电路，则所组成的这些外电路中，输出功率最大时是_______W。 

3.如图所示的电路中,电源的电动势为2V,内阻为0.5Ω, R0为2Ω,变阻器的阻值变化范围为0~10Ω, 求:

 (1)变阻器阻值多大时,R0消耗的功率最大.

 (2)变阻器阻值多大时,变阻器消耗的功率最大.其最大功率为多少?

（3）电源的最大输出功率为多少？


4．直线OAC为某一直流电源的总功率P总随电流I变化的图线,抛物线OBC为同
一直流电源内部热功率Pr随电流I变化的图线,若A、B对应的横坐标为2A,那么
线段AB表示的功率为              W, I=2A对应的外电阻是               Ω.
5．如图所示，电源电动势为14Ｖ，内电阻为1Ω，电灯规格为“2V，4W”，电动机电枢线圈的电阻为0.5Ω。当可变电阻为1Ω时，电灯合电动机都能正常工作。求电动机的额定功率和电动机输出的机械功率。
【学习小结】
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